9 класс

 Задания к уроку - зачету по теме

 «Электромагнитное поле»

Часть II

1. От чего зависит магнитный поток, пронизывающий контур проводника?

1. Он пропорционален модулю индукции магнитного поля.

2. Он пропорционален площади контура.

3. Он зависит от того, как расположена плоскость контура по отношению к линиям магнитной индукции магнитного поля.

2. В чем заключается явление электромагнитной индукции?

1. Данное явление доказывает, что  переменное магнитное поле порождает в этом пространстве переменное (вихревое) электрическое поле.

2. В том, что при всяком изменении магнитного потока, пронизывающего замкнутый контур проводника, в этом проводнике возникает электрический ток, существующий в течение всего процесса изменения магнитного потока.

3. Оба ответа 1 и 2 верны.

3.Правило Ленца.

1. Возникающий в замкнутом проводнике индукционный ток своим магнитным полем усиливает внешнее магнитное поле, проводившее этот ток.

2. Возникающий в замкнутом контуре индукционный ток своим магнитным полем противодействует тому изменению магнитного потока, которое вызвало этот ток.

3. Оба ответа 1 и 2 не являются верными.

4. В чем заключается явление самоиндукции?
1. В возникновении индукционного тока в катушке при изменении силы тока в ней.

2. В возникновении индукционного тока в катушке при неизменном токе в ней.
3. Оба ответа 1 и 2 верны.

5. От чего зависит индуктивность (коэффициент самоиндукции проводника?

1. От формы проводника.

2. От размеров проводника.

3. От числа витков.

4. От наличия сердечника в катушке.

5. Все ответы 1,2,3,4 верны.

6. Энергию магнитного поля катушки с током можно рассчитать по формуле:
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7. Какой ток называется переменным?

1. Ток, меняющийся по величине.

2. Ток, меняющийся по направлению.

3. Ток, меняющийся со временем по модулю и направлению.

8. Общий принцип работы генератора переменного тока.

1. Ротор (электромагнит) вращается и в проводниках, уложенных в статоре, индуцируется ток.
2. Рамки, уложенные в цилиндре ротора, вращаются между полюсов электромагнитов и в них индуцируется ток.

3. Оба ответа 1 и 2 верны.

9. Отметьте формулы для расчета электрических величин в трансформаторе.
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4. Все три ответа 1,2,3 верны.

10. Что такое электромагнитная волна?

1. Она представляет собой систему порождающих друг друга и распространяющихся в пространстве переменных электрического и магнитного полей.

2. Это периодически меняющийся в пространстве векторы [image: image14.png]


 и [image: image16.png]


. Они колеблются во взаимно перпендикулярных плоскостях и перпендикулярны вектору скорости волны.
3. Оба ответа 1 и 2 верны.
11. Как рассчитать длину электромагнитной волны?
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3. Оба ответа 1 и 2 верны.
12. Что такое емкость конденсатора?

1. Это величина равная отношению заряда конденсаторной обкладки и напряжению на нем.

2. Это заряд одной из обкладок при напряжении между пластинами 1В.

3. Оба ответа 1 и 2 верны.

13. От чего зависит емкость конденсатора?

1. Она прямо пропорциональна площади перекрытия обкладок.
2. Она прямо пропорциональна электрической характеристике диэлектрика между пластинами.

3. Она обратно пропорциональна расстоянию между пластинами.

4. Все ответы 1,2,3 верны.

14. Емкость батареи из параллельно соединенных конденсаторов определяется по формуле:
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3. Оба ответа верны.

15. Единицей измерения электроемкости в СИ является:
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2. Ф
3. Оба ответа 1 и 2 верны.
16. Энергию электрического поля можно рассчитать по формуле:
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4. Все ответы 1,2,3 верны.

17.  Что представляет собой колебательный контур?

1. Катушка индуктивности.

2. Конденсатор.

3. Электрическая цепь из последовательно соединенных катушки и конденсатора.

18.  Период колебаний в колебательном контуре рассчитывается по формуле:
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19. Какие преобразования энергии происходят в результате электромагнитных колебаний в колебательном контуре?

1. Электрическая энергия конденсатора преобразуется в магнитную энергию поля катушки с током.
2. Магнитная энергия катушки с  током преобразуется в электрическую. 

3. Периодические превращения электрической энергии в магнитную и наоборот.

20. Основные детали передающего устройства:

1. Колебательный контур.

2. Модулирующее устройство.

3. Антенна.

4. Все ответы 1,2,3 верны.

21. Основные детали приемника электромагнитных волн:

1. Антенна.

2. Колебательный контур.

3. Детектор.

4. Динамик.

5. Все ответы 1,2,3,4 верны.

22. Физический смысл абсолютного показателя преломления.

23. Физический смысл относительного показателя преломления.

Ответы на задания 22,23.

1. Он показывает во сколько раз скорость света в первой среде больше (или меньше) скорости света во второй среде.

2. Он показывает во сколько раз скорость света в вакууме больше скорости света в данной среде.
3. Ответы 1 и 2 оба верны.

24. Как рассчитать абсолютный показатель преломления среды?
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25. Как  рассчитать относительный показатель преломления второй среды относительно первой?
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4. Все ответы 1,2,3 верны.

26. Закон преломления света утверждает, что …
1. Отношение синуса угла падения к синусу угла преломления есть величина постоянная для данных двух сред, равная отношению скорости сета в этих средах.

2. Лучи падающий, преломленный и перпендикуляр, проведенный к границе раздела сред в точке падения луча , лежат в одной плоскости.

3. Ответы 1 и 2 оба верны.

27. Дисперсией света называется…

1. Независимость показателя преломления вещества и скорости света в нем от частоты световой волны.

2. Зависимость показателя преломления вещества и скорости света в нем от частоты световой волны.

3. Оба ответа 1 и 2 не являются верными.

28. Как объяснить многообразие цветов в природе?

1.Белый свет имеет сложный состав, а тела обладают избирательностью  отражать свет.

2. Белый свет имеет сложный состав, а тела обладают избирательностью поглощать свет.

3. Ответы 1 и 2 оба верны.

ОТВЕТЫ

	№ 

задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	правильный ответ
	4
	3
	2
	1
	5
	2
	3
	3
	4
	3
	3
	3
	4
	2


	№ 

задания
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28

	правильный ответ
	3
	4
	3
	2
	3
	4
	5
	2
	1
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	4
	3
	2
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